

## Сетевой профилактический проект «Правильный выбор».

Представляю сетевой профилактический проект «Правильный выбор», который реализуют специалисты муниципального бюджетного учреждения Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Спутник».

Привлечены педагоги учреждения дополнительного образования «Планета талантов». С привлечением партнёров, это учреждения управления, полиции, специалисты учреждений профилактики города.

Работа организуется для детей и подростков, в том числе с ОВЗ в возрасте 10-17 лет с деструктивным поведением, находящихся в группе «риска», состоящих в базе социально опасных подростков (СОП).

### Цель проекта:

Профилактика правонарушений несовершеннолетних и ознакомление с видами ответственности за поступки через общение в интерактивном правовом пространстве.

### Задачи проекта:

- через психологические тренинги развивать у подростков умения добиваться цели;
- провести встречи подростков со статусными людьми с целью формирования у них понимания значения труда в жизни людей, важности правильного выбора профессии;
- развивать у ребят умения выстраивать взаимоотношения с окружающими;
- вести информационную кампанию с использованием социальных сетей с целью привлечения внимания к успехам ребят в рамках организации взаимоотношений со сверстниками.

Осуществляется полная включенность детей и подростков в практико-ориентированную деятельность через тренинги, ролевые игры, практикумы. Участники проекта одной школы объединяются в разновозрастные команды, за которыми закреплены кураторы – педагоги-психологи. Участники проекта погружаются в трехдневную реализацию проекта. Привлекаются до 45 ребят группы риска, состоящих на различных видах учета.

### 1 день проходит по девизом «Открытый диалог со значимыми людьми».

Происходит диалог ребят с *заместителем начальника отдела по делам несовершеннолетних Межмуниципального отделения МВД России «Ачинский»*. Ведется разговор о поступках и об ответственности за свои поступки. Ребята получают командное задание – жизненные ситуации, направленные на правонарушение, преступление или проступок. Участники должны осмыслить и определить вид нарушения, выделить ответственность. Уже в первый день происходит понимание правильных и неправильных поступков и какая ответственность преследует ребят и их родителей.

## 2 день проходит под девизом «Будь успешным».

Ребята – участники проекта привлекаются в проведение психологических тренингов, площадок профилактики через коллективную игру, круглые столы, работу с кейсами и памятками бесконфликтного поведения со сверстниками и родителями, социумом. На данном этапе ребята приобретают навык поведения в трудной жизненной ситуации. На практике анализируют примеры конфликтных ситуаций из жизни подростков, применяют алгоритмы выхода из данных ситуаций.

## 3 день проходит под девизом «Встреча со статусными людьми».

Итоговым событием проекта является встреча с привлечением всех участников, значимых людей, гостей. Круглый стол: «Строим дом отношений», где проходит подведение итогов знаний о личности, о характере, о качествах, помогающих добиться успехов в жизни и о поведении в конфликтной ситуации. При строительстве дома учащиеся подводят итог о саморазвитии для достижения успехов в жизни и выстраивании бесконфликтных взаимоотношений.

С апреля 2023 года проект реализован в четырех школах города Ачинска, вовлечено 170 подростков группы риска, 51 педагог школ и 4 педагога Планеты талантов.

Все три дня ведется командный рейтинг. Лидирующая команда получает в качестве бонуса экскурсию в учреждения нашего города. На прошедших этапах команды отправились на экскурсию в МВД России "Ачинский". Все команды - участники получили интересные памятные призы и подарки.

Результатом проекта является: по отзывам педагогов школ, снизилось количество правонарушений; учащиеся получили алгоритмы действий при создании конфликтной ситуации, жизненной трудности, через обозначение алгоритмов действий происходит коррекция взаимоотношений в семье. Развита опыт владения навыками эффективной и успешной коммуникации; повышен уровень общественного доверия «взрослый-подросток»; повышен уровень формирования личностных установок и правовой позиции. Ребята включены в другие формы работы, проявляют заинтересованность.

Для нашего города проект апробирован, принят педагогами школ, специалистами учреждений профилактики, главой города Ачинска, депутатским корпусом.

На данный момент проект «Правильный выбор» продолжает жить.